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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Marin et Ouest France 

Echantillon  Echantillon de 1011 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 2 au 3 juin 2008  

 
 
Afin d’affiner l’analyse, un critère de ventilation des résultats supplémentaire a été ajouté : « habite 
à proximité de la mer ». Ont été classées dans cette catégorie, toutes les personnes ayant déclaré 
résider à moins de 5 km de la côte. 
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Les résultats de l'étude
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Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faîtes des marins-pêcheurs ? 
 
 
 

- Récapitulatif :  S’applique plutôt bien - 
 
 
 
 
 

Ensemble  Comparatif sur les 
agriculteurs 

Février 20061  

 (%) (%) 

• Courageux ........................................................................................   92     -  

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance .........................   79     81  

• Compétitifs .......................................................................................   47     69  

• Respectueux de l’environnement ......................................................   47     61  

• Assistés .............................................................................................   37     61  

• Violents ............................................................................................   27     23  

• Egoïstes ............................................................................................   22     31  

 

                                                           
1 Enquête de l’Ifop pour Dimanche Ouest France réalisée les 23 et 24 février 2006 auprès d’un échantillon de 965 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faîtes des marins-pêcheurs ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Courageux .............................................................................   92     8  100  

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance ..............   79    21  100  

• Compétitifs ............................................................................   47    53  100  

• Respectueux de l’environnement ...........................................   47    53  100  

• Assistés ..................................................................................   37    63  100  

• Violents .................................................................................   27    73  100  

• Egoïstes .................................................................................   22    78  100  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Courageux. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      92     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   91    9 
   Femme ..........................................................................................................................................   93    7 
AGE      
Moins de 35 ans      86   14 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   83   17 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   89   11 
35 ans et plus      94    6 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   93    7 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   96    4 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   94    6 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   91    9 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   95    5 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   88   12 
   Employé ........................................................................................................................................   89   11 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   91    9 
   Retraité ..........................................................................................................................................   94    6 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   90   10 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   91    9 
   Nord est .........................................................................................................................................   88   12 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   94    6 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   97    3 
   Sud est ...........................................................................................................................................   92    8 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   92    8 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   91    9 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   94    6 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   97    3 
   Non ...............................................................................................................................................   91    9 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      94    6 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   93    7 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   94    6 
   Les Verts .......................................................................................................................................   95    5 
Mouvement Démocrate      95    5 
Droite      89   11 
   UMP ..............................................................................................................................................   91    9 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   75   25 
Sans préférence partisane      92    8 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      94    6 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   92    8 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   96    4 
Pas justifié      88   12 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   91    9 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   83   17 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      93    7 
   Très utile .......................................................................................................................................   96    4 
   Assez utile .....................................................................................................................................   89   11 
Pas utile      77   23 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.En qui les consommateurs peuvent avoir confiance. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      79    21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   75   25 
   Femme ..........................................................................................................................................   82   18 
AGE      
Moins de 35 ans      80   20 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   81   19 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   79   21 
35 ans et plus      79   21 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   80   20 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   81   19 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   75   25 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   88   12 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   85   15 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   77   23 
   Employé ........................................................................................................................................   82   18 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   82   18 
   Retraité ..........................................................................................................................................   74   26 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   74   26 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   79   21 
   Nord est .........................................................................................................................................   76   24 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   86   14 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   79   21 
   Sud est ...........................................................................................................................................   75   25 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   81   19 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   78   22 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   81   19 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   82   18 
   Non ...............................................................................................................................................   78   22 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      86   14 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   81   19 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   87   13 
   Les Verts .......................................................................................................................................   84   16 
Mouvement Démocrate      86   14 
Droite      72   28 
   UMP ..............................................................................................................................................   71   29 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   67   33 
Sans préférence partisane      77   23 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      86   14 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   89   11 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   83   17 
Pas justifié      63   37 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   74   26 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   47   53 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      81   19 
   Très utile .......................................................................................................................................   90   10 
   Assez utile .....................................................................................................................................   69   31 
Pas utile      49   51 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Compétitifs. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      47    53  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   47   53 
   Femme ..........................................................................................................................................   48   52 
AGE      
Moins de 35 ans      49   51 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   45   55 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   52   48 
35 ans et plus      47   53 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   48   52 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   46   54 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   47   53 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   46   54 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   44   56 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   48   52 
   Employé ........................................................................................................................................   41   59 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   60   40 
   Retraité ..........................................................................................................................................   46   54 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   44   56 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   47   53 
   Nord est .........................................................................................................................................   51   49 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   48   52 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   48   52 
   Sud est ...........................................................................................................................................   43   57 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   48   52 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   48   52 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   45   55 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   49   51 
   Non ...............................................................................................................................................   47   53 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      55   45 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   49   51 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   54   46 
   Les Verts .......................................................................................................................................   61   39 
Mouvement Démocrate      44   56 
Droite      39   61 
   UMP ..............................................................................................................................................   40   60 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   38   62 
Sans préférence partisane      49   51 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      54   46 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   60   40 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   48   52 
Pas justifié      33   67 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   40   60 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   22   78 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      49   51 
   Très utile .......................................................................................................................................   57   43 
   Assez utile .....................................................................................................................................   39   61 
Pas utile      23   77 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Respectueux de l’environnement. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      47    53  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   40   60 
   Femme ..........................................................................................................................................   52   48 
AGE      
Moins de 35 ans      43   57 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   39   61 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   46   54 
35 ans et plus      48   52 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   52   48 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   51   49 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   39   61 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   47   53 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   47   53 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   45   55 
   Employé ........................................................................................................................................   48   52 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   53   47 
   Retraité ..........................................................................................................................................   44   56 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   45   55 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   41   59 
   Nord est .........................................................................................................................................   51   49 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   50   50 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   50   50 
   Sud est ...........................................................................................................................................   40   60 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   46   54 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   49   51 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   38   62 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   44   56 
   Non ...............................................................................................................................................   47   53 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      51   49 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   56   44 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   51   49 
   Les Verts .......................................................................................................................................   42   58 
Mouvement Démocrate      39   61 
Droite      37   63 
   UMP ..............................................................................................................................................   40   60 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   24   76 
Sans préférence partisane      54   46 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      56   44 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   64   36 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   48   52 
Pas justifié      25   75 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   28   72 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   21   79 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      49   51 
   Très utile .......................................................................................................................................   61   39 
   Assez utile .....................................................................................................................................   33   67 
Pas utile      13   87 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Assistés. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      37    63  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   45   55 
   Femme ..........................................................................................................................................   30   70 
AGE      
Moins de 35 ans      33   67 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   26   74 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   37   63 
35 ans et plus      39   61 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   34   66 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   39   61 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   45   55 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   34   66 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   35   65 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   28   72 
   Employé ........................................................................................................................................   36   64 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   39   61 
   Retraité ..........................................................................................................................................   41   59 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   33   67 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   38   62 
   Nord est .........................................................................................................................................   34   66 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   37   63 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   39   61 
   Sud est ...........................................................................................................................................   39   61 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   36   64 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   37   63 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   38   62 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   39   61 
   Non ...............................................................................................................................................   37   63 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      31   69 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   30   70 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   32   68 
   Les Verts .......................................................................................................................................   31   69 
Mouvement Démocrate      39   61 
Droite      46   54 
   UMP ..............................................................................................................................................   48   52 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   35   65 
Sans préférence partisane      34   66 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      27   73 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   22   78 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   31   69 
Pas justifié      62   38 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   57   43 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   69   31 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      35   65 
   Très utile .......................................................................................................................................   27   73 
   Assez utile .....................................................................................................................................   47   53 
Pas utile      60   40 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Violents. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      27    73  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   33   67 
   Femme ..........................................................................................................................................   21   79 
AGE      
Moins de 35 ans      19   81 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   18   82 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   20   80 
35 ans et plus      30   70 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   28   72 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   26   74 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   36   64 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   18   82 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   27   73 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   22   78 
   Employé ........................................................................................................................................   30   70 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   22   78 
   Retraité ..........................................................................................................................................   31   69 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   24   76 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   26   74 
   Nord est .........................................................................................................................................   26   74 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   30   70 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   24   76 
   Sud est ...........................................................................................................................................   26   74 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   26   74 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   27   73 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   29   71 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   29   71 
   Non ...............................................................................................................................................   26   74 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      19   81 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   13   87 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   18   82 
   Les Verts .......................................................................................................................................   27   73 
Mouvement Démocrate      29   71 
Droite      38   62 
   UMP ..............................................................................................................................................   42   58 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   31   69 
Sans préférence partisane      24   76 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      18   82 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   12   88 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   23   77 
Pas justifié      47   53 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   40   60 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   57   43 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      26   74 
   Très utile .......................................................................................................................................   18   82 
   Assez utile .....................................................................................................................................   37   63 
Pas utile      40   60 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux marins-pêcheurs. 

.Egoïstes. 
 
 

S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      22    78  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................   27   73 
   Femme ..........................................................................................................................................   18   82 
AGE      
Moins de 35 ans      22   78 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   25   75 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   20   80 
35 ans et plus      23   77 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   22   78 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   21   79 
   65 ans et plus .................................................................................................................................   25   75 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................   11   89 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................   19   81 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................   20   80 
   Employé ........................................................................................................................................   25   75 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   28   72 
   Retraité ..........................................................................................................................................   22   78 
   Autre inactif ..................................................................................................................................   23   77 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................   25   75 
   Nord est .........................................................................................................................................   20   80 
   Nord ouest .....................................................................................................................................   25   75 
   Sud ouest .......................................................................................................................................   20   80 
   Sud est ...........................................................................................................................................   21   79 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................   21   79 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................   22   78 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................   27   73 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................   30   70 
   Non ...............................................................................................................................................   21   79 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche      18   82 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   15   85 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................   14   86 
   Les Verts .......................................................................................................................................   33   67 
Mouvement Démocrate      23   77 
Droite      31   69 
   UMP ..............................................................................................................................................   34   66 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   30   70 
Sans préférence partisane      19   81 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié      15   85 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................   12   88 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................   18   82 
Pas justifié      40   60 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................   31   69 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   52   48 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile      20   80 
   Très utile .......................................................................................................................................   13   87 
   Assez utile .....................................................................................................................................   30   70 
Pas utile      53   47 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cause principale perçue de la crise du secteur de la 
pêche 

 
 
 
 
 
Question : Vous savez que le secteur de la pêche est actuellement en crise. Selon 

vous quelle est la cause principale de cette crise ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• La hausse des prix du gazole ............................................................   54  

• La sur-pêche et la raréfaction de la ressource en poissons ...............   32  

• Les quotas de pêche imposés par l’Union Européenne ....................   14  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.La cause principale perçue de la crise du secteur de la pêche. 
 
 

La hausse des prix 
du gazole  

 

La sur-pêche et la  
raréfaction de la  

ressource en 
poissons  

Les quotas de 
pêche imposés par 

l’Union  
Européenne  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      54    32    14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   54   35    11 
   Femme ..........................................................................................................................   55   29    16 
AGE       
Moins de 35 ans      64   27     9 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   67   25     8 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   62   28    10 
35 ans et plus      50   34    16 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   57   26    17 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   49   36    15 
   65 ans et plus .................................................................................................................   44   42    14 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   63   28     9 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   57   30    13 
   Profession intermédiaire ................................................................................................   57   31    12 
   Employé ........................................................................................................................   57   30    13 
   Ouvrier ..........................................................................................................................   59   23    18 
   Retraité ..........................................................................................................................   47   39    14 
   Autre inactif ..................................................................................................................   57   30    13 
REGION       
   Région parisienne ..........................................................................................................   49   39    12 
   Nord est .........................................................................................................................   60   23    17 
   Nord ouest .....................................................................................................................   55   29    16 
   Sud ouest .......................................................................................................................   56   29    15 
   Sud est ...........................................................................................................................   52   39     9 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   61   27    12 
   Communes urbaines de province ...................................................................................   53   32    15 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   49   40    11 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER       
   Oui ................................................................................................................................   51   33    16 
   Non ...............................................................................................................................   55   32    13 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      55   32    13 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................   52   27    21 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   57   31    12 
   Les Verts .......................................................................................................................   48   40    12 
Mouvement Démocrate      57   36     7 
Droite      49   37    14 
   UMP ..............................................................................................................................   48   40    12 
   Front National (*) ..........................................................................................................   46   31    23 
Sans préférence partisane      60   25    15 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS       
Justifié      61   23    16 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................   65   15    20 
   Plutôt justifié .................................................................................................................   58   30    12 
Pas justifié      38   53     9 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................   43   47    10 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................   29   62     9 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN 
FRANCE       
Utile      56   30    14 
   Très utile .......................................................................................................................   59   22    19 
   Assez utile .....................................................................................................................   52   40     8 
Pas utile      39   57     4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la grève des marins-pêcheurs 

 
 
 
 
 
Question : Vous savez que pour protester contre la hausse des prix du gazole, des 

marins-pêcheurs ont bloqué des ports et des dépôts de carburants ces 
dernières semaines. Personnellement, trouvez-vous ce mouvement 
tout à fait justifié, plutôt justifié, plutôt pas justifié, ou pas du tout 
justifié ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Médecins  
Novembre 

19961 

Rappel 
Intermittents 
du spectacle 
Juillet 20032 

Rappel 
Régimes 
spéciaux 
Octobre 
20073  

Rappel 
Régimes 
spéciaux 

Novembre 
20074 

Rappel 
Réforme 

des retraites 
Mai 20085 

Conflit des 
pêcheurs  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Justifié .......................    65     64     38     37    43   71  

• Tout à fait justifié .................    28     28     10     15     22    34  

• Plutôt justifié ........................    37     36     28     22     21    37  

TOTAL Pas justifié ................    33     34     61     62     57    29  

• Plutôt pas justifié ..................    17     15     22     19     23    17  

• Pas du tout justifié ................    16     19     39     43     34    12  

 -        Ne se prononcent pas ...       2         2         1         1         -     -   

 TOTAL..................................   100     100     100     100     100     100   

 

                                                           
1 Enquête de l’Ifop pour le Quotidien du Médecin réalisée les 7 et 8 novembre 1996 auprès d’un échantillon de 950 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Enquête de l’Ifop pour le Dimanche Ouest France réalisée le 3 juillet 2003 auprès d’un échantillon de 1009 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Enquête de l’Ifop pour Metro réalisée les 11 et 12 octobre 2007 auprès d’un échantillon de 954 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Enquête de l’Ifop pour Metro réalisée les 8 et 9 novembre 2007 auprès d’un échantillon de 958 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Enquête de l’Ifop pour le JDD.fr réalisée du 16 au 18 mai 2008 auprès d’un échantillon de 1000 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus 



 

Ifop pour Le Marin et Ouest France - Les Français et le conflit des marins-pêcheurs - Juin 2008 16

.Le jugement sur la grève des marins-pêcheurs. 
 
 

TOTAL  
Justifié  

Tout à fait  
justifié  

Plutôt  
justifié  

TOTAL Pas  
justifié  

Plutôt pas  
justifié  

Pas du tout  
justifié  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      71    34    37    29    17    12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ..........................................................................   65   32   33   35    17    18 
   Femme ..........................................................................   76   35   41   24    17     7 
AGE          
Moins de 35 ans      77   36   41   23    15     8 
   18 à 24 ans .....................................................................   72   32   40   28    24     4 
   25 à 34 ans .....................................................................   81   39   42   19     9    10 
35 ans et plus      68   32   36   32    18    14 
   35 à 49 ans .....................................................................   78   48   30   22    12    10 
   50 à 64 ans .....................................................................   70   27   43   30    18    12 
   65 ans et plus .................................................................   52   18   34   48    26    22 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant ..................................................   75   37   38   25    10    15 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   68   31   37   32    22    10 
   Profession intermédiaire ................................................   78   28   50   22    13     9 
   Employé ........................................................................   76   42   34   24    15     9 
   Ouvrier ..........................................................................   83   56   27   17    10     7 
   Retraité ..........................................................................   58   21   37   42    24    18 
   Autre inactif ..................................................................   73   31   42   27    13    14 
REGION          
   Région parisienne ..........................................................   66   28   38   34    23    11 
   Nord est .........................................................................   77   41   36   23    16     7 
   Nord ouest .....................................................................   69   38   31   31    16    15 
   Sud ouest .......................................................................   78   31   47   22    13     9 
   Sud est ...........................................................................   64   25   39   36    18    18 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................   74   35   39   26    16    10 
   Communes urbaines de province ...................................   70   33   37   30    16    14 
   Agglomération parisienne ..............................................   63   29   34   37    26    11 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER          
   Oui ................................................................................   65   34   31   35    18    17 
   Non ...............................................................................   72   34   38   28    17    11 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      82   44   38   18    11     7 
   Extrême gauche / PC .....................................................   84   62   22   16     5    11 
   Parti Socialiste ...............................................................   83   41   42   17    10     7 
   Les Verts .......................................................................   76   39   37   24    20     4 
Mouvement Démocrate      73   31   42   27    14    13 
Droite      49   20   29   51    29    22 
   UMP ..............................................................................   46   15   31   54    29    25 
   Front National (*) ..........................................................   65   58    7   35    24    11 
Sans préférence partisane      77   35   42   23    15     8 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE 
IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE  
  

      
Utile      74   35   39   26    16    10 
   Très utile .......................................................................   82   47   35   18    10     8 
   Assez utile .....................................................................   61   18   43   39    25    14 
Pas utile      29   12   17   71    33    38 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le caractère spécifique du mouvement 
des marins-pêcheurs 

 
 
 
 
 
Question : Est-ce que ce mouvement des marins pêcheurs... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Est spécifique à cette profession .......................................................    6  

• Annonce des mouvements de protestation et des crises dans de 
nombreux secteurs économiques .......................................................   94  

 TOTAL..............................................................................................   100   

 



 

Ifop pour Le Marin et Ouest France - Les Français et le conflit des marins-pêcheurs - Juin 2008 18

.Le jugement sur le caractère spécifique du mouvement des marins-pêcheurs. 
 
 

Est spécifique à cette 
profession  

Annonce des 
mouvements de 

protestation et des  
crises dans de nombreux 

secteurs économiques  

 (%) (%) 

ENSEMBLE       6    94  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..........................................................................................................................................    6   94 
   Femme ..........................................................................................................................................    6   94 
AGE      
Moins de 35 ans       7   93 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................    5   95 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................    8   92 
35 ans et plus       5   95 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................    5   95 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................    3   97 
   65 ans et plus .................................................................................................................................    7   93 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................................    8   92 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................    4   96 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................    3   97 
   Employé ........................................................................................................................................   10   90 
   Ouvrier ..........................................................................................................................................    6   94 
   Retraité ..........................................................................................................................................    6   94 
   Autre inactif ..................................................................................................................................    4   96 
REGION      
   Région parisienne ..........................................................................................................................    6   94 
   Nord est .........................................................................................................................................    6   94 
   Nord ouest .....................................................................................................................................    6   94 
   Sud ouest .......................................................................................................................................    4   96 
   Sud est ...........................................................................................................................................    5   95 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .........................................................................................................................    3   97 
   Communes urbaines de province ...................................................................................................    7   93 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................................    4   96 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER      
   Oui ................................................................................................................................................    5   95 
   Non ...............................................................................................................................................    6   94 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche       4   96 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................................   13   87 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................................    2   98 
   Les Verts .......................................................................................................................................    1   99 
Mouvement Démocrate       5   95 
Droite       7   93 
   UMP ..............................................................................................................................................    7   93 
   Front National (*) ..........................................................................................................................   11   89 
Sans préférence partisane       6   94 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS      
Justifié       4   96 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................................    3   97 
   Plutôt justifié .................................................................................................................................    4   96 
Pas justifié      10   90 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................................    7   93 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................................   14   86 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN FRANCE 
     
Utile       5   95 
   Très utile .......................................................................................................................................    3   97 
   Assez utile .....................................................................................................................................    9   91 
Pas utile      11   89 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilité ressentie d’une filière pêche importante et 
développée en France 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, est-il très utile, assez utile, peu utile ou pas utile du tout 

que la France conserve une filière de pêche importante et 
développée ? 

 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Utile .......................................................................................   93  

• Très utile ...........................................................................................   53  

• Assez utile ........................................................................................   40  

TOTAL Pas utile ................................................................................    7  

• Peu utile ............................................................................................    6  

• Pas utile du tout ................................................................................    1  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’utilité ressentie d’une filière pêche importante et développée en France. 
 
 

TOTAL  
Utile  

Très  
utile  

Assez  
utile  

TOTAL Pas  
utile  

Peu utile  
 

Pas utile  
du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      93    53    40     7     6     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ..........................................................................   92   48   44    8     6     2 
   Femme ..........................................................................   95   59   36    5     5     - 
AGE          
Moins de 35 ans      94   46   48    6     5     1 
   18 à 24 ans .....................................................................   95   39   56    5     5     - 
   25 à 34 ans .....................................................................   93   51   42    7     5     2 
35 ans et plus      93   57   36    7     6     1 
   35 à 49 ans .....................................................................   92   57   35    8     6     2 
   50 à 64 ans .....................................................................   93   59   34    7     6     1 
   65 ans et plus .................................................................   95   54   41    5     5     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant ..................................................   98   67   31    2     2     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   93   54   39    7     7     - 
   Profession intermédiaire ................................................   92   47   45    8     6     2 
   Employé ........................................................................   94   50   44    6     4     2 
   Ouvrier ..........................................................................   95   58   37    5     3     2 
   Retraité ..........................................................................   92   55   37    8     7     1 
   Autre inactif ..................................................................   92   39   53    8     8     - 
REGION          
   Région parisienne ..........................................................   95   56   39    5     5     - 
   Nord est .........................................................................   94   52   42    6     6     - 
   Nord ouest .....................................................................   96   61   35    4     3     1 
   Sud ouest .......................................................................   93   50   43    7     6     1 
   Sud est ...........................................................................   90   49   41   10     8     2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .........................................................   93   57   36    7     6     1 
   Communes urbaines de province ...................................   93   53   40    7     6     1 
   Agglomération parisienne ..............................................   94   52   42    6     5     1 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER          
   Oui ................................................................................   95   54   41    5     5     - 
   Non ...............................................................................   93   54   39    7     6     1 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche      94   60   34    6     5     1 
   Extrême gauche / PC .....................................................   94   60   34    6     3     3 
   Parti Socialiste ...............................................................   95   62   33    5     4     1 
   Les Verts .......................................................................   90   52   38   10     8     2 
Mouvement Démocrate      94   55   39    6     5     1 
Droite      93   47   46    7     6     1 
   UMP ..............................................................................   93   46   47    7     7     - 
   Front National (*) ..........................................................   89   45   44   11     5     6 
Sans préférence partisane      92   53   39    8     7     1 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS 
         
Justifié      98   63   35    2     2  - 
   Tout à fait justifié ..........................................................   97   75   22    3     2     1 
   Plutôt justifié .................................................................   97   51   46    3     3     - 
Pas justifié      84   32   52   16    13     3 
   Plutôt pas justifié ...........................................................   87   31   56   13    13     - 
   Pas du tout justifié .........................................................   79   33   46   21    14     7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’acteur qui touche la part la plus importante sur le 
prix du poisson 

 
 
 
 
 
Question : D’après vous, parmi les acteurs suivants, qui touche la part la plus 

importante du prix d’un kilo de poisson acheté par le consommateur ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Les grossistes et les intermédiaires ...................................................   58  

• Les grandes surfaces et les poissonneries .........................................   39  

• Les marins et patrons-pêcheurs ........................................................    3  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’acteur qui touche la part la plus importante du prix d’un kilo de poisson 
acheté par le consommateur. 

 
 

Les grossistes et  
les intermédiaires 

Les grandes 
surfaces et les 
poissonneries  

Les marins et  
patrons-pêcheurs  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      58    39     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   60   37     3 
   Femme ..........................................................................................................................   56   41     3 
AGE       
Moins de 35 ans      40   53     7 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   35   56     9 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   43   51     6 
35 ans et plus      65   33     2 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   54   44     2 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   73   26     1 
   65 ans et plus .................................................................................................................   71   27     2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   41   56     3 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   46   52     2 
   Profession intermédiaire ................................................................................................   56   42     2 
   Employé ........................................................................................................................   56   40     4 
   Ouvrier ..........................................................................................................................   53   40     7 
   Retraité ..........................................................................................................................   72   26     2 
   Autre inactif ..................................................................................................................   48   46     6 
REGION       
   Région parisienne ..........................................................................................................   55   39     6 
   Nord est .........................................................................................................................   59   38     3 
   Nord ouest .....................................................................................................................   52   45     3 
   Sud ouest .......................................................................................................................   64   33     3 
   Sud est ...........................................................................................................................   62   36     2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   55   44     1 
   Communes urbaines de province ...................................................................................   60   37     3 
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   55   39     6 
RESIDE A PROXIMITE DE LA MER       
   Oui ................................................................................................................................   57   40     3 
   Non ...............................................................................................................................   58   38     4 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      55   41     4 
   Extrême gauche / PC .....................................................................................................   46   49     5 
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   59   39     2 
   Les Verts .......................................................................................................................   51   39    10 
Mouvement Démocrate      56   38     6 
Droite      63   34     3 
   UMP ..............................................................................................................................   63   34     3 
   Front National (*) ..........................................................................................................   58   36     6 
Sans préférence partisane      57   41     2 
JUGEMENT SUR LA GREVE DES MARINS-PÊCHEURS       
Justifié      55   42     3 
   Tout à fait justifié ..........................................................................................................   55   44     1 
   Plutôt justifié .................................................................................................................   56   40     4 
Pas justifié      64   31     5 
   Plutôt pas justifié ...........................................................................................................   60   32     8 
   Pas du tout justifié .........................................................................................................   70   28     2 
UTILITE RESSENTIE D’UNE FILIERE PECHE IMPORTANTE ET DEVELOPPEE EN 
FRANCE       
Utile      58   39     3 
   Très utile .......................................................................................................................   61   37     2 
   Assez utile .....................................................................................................................   53   42     5 
Pas utile      59   35     6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


